
 

 

 NS: Soudce musí v řízení                   
o svéprávnosti osobně zhlédnout 

posuzovaného 

Při rozhodování o svéprávnosti musí 

soudce zjistit stav posuzovaného osobní 

pozorováním, případně se sám pokusit     

o jeho výslech. Vyplývá to z rozhodnutí 

Nejvyššího správního soudu. Doposud 

soudy nižší instance přistupovaly k této 

otázce rozdílně. V některých případech 

zhlédl posuzovaného místo soudce jen 

vyšší soudní úředník, případně asistent 

soudce. To ale podle Nejvyššího 

správního soudu není přípustné. Celkový 

dojem, která si úředník či asistent vytvoří 

a která zahrne do protokolu, totiž není 

z povahy věci bezprostředně přenositelný 

do poměrů soudce. Navíc právní úprava 

klade důraz na respekt k osobě 

posuzovaného. A právě projevem tohoto 

respektu je osobní kontakt soudce 

s posuzovaným, zdůrazni Nejvyšší soud. 

Text nálezu najdete zde. 

 

 ÚS: Když rodič nepřebírá poštu, 
mělo by dítě dostat u soudu 

opatrovníka 

Justice by neměla spoléhat na to, že 

rodiče budou hájit zájmy svých dětí. 

Podle Ústavní soudu v některých 

případech nelze považovat zastupování 

nezletilých dětí rodiči v řízení před 

obecnými soudy za řádné ani efektivní. 

Jde zejména o případy, kdy rodič 

zastupuje dítě jen formálně, fakticky však 

se soudem nekomunikuje a nepřebírá ani 

poštu. V takových situacích by měly 

obecné soudy zvážit, zda by zájmy dítěte 

neměl hájit opatrovník. Neustanovení 

opatrovníka by totiž podle ústavních 

soudců mělo za následek porušení práv 

dítěte garantovaných 

listinou základních 

práv a svobod, tedy 

zejména práva jednat 

před soudem a 

vyjádřit se ke všem 

prováděným důkazů. 

Text nálezu najdete 

zde. 
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NEJČTENĚJŠÍ 

Jak doručit výpověď? Na poštu nespoléhejte 

Obálku jsem dostal, ale žádná výpověď v ní nebyla. S tímto argumentem před časem 

uspěl u soudu muž, který se bránil vyhazovu z práce. Soud jeho nárok uznal, protože je 

to zaměstnavatel, kdo musí prokázat, že výpověď byla pracovníkovi správně doručená. 

A to podle pravidel zákona není vůbec jednoduché.  

Stát chce regulovat podnikání realitních makléřů 

V současné době neexistuje žádný zákon, který by přímo upravoval činnost realitních 

zprostředkovatelů. K získání živnostenského oprávnění k provozování této činnosti není 

třeba splnit žádné zvláštní podmínky. Stačí jen plná svéprávnost a bezúhonnost. To ale 

podle ministerstva pro místní rozvoj nestačí. Jak se totiž ukazuje, realitní 

zprostředkování nemá mezi spotřebiteli dobrý zvuk. Řada makléřů nenaplňuje 

očekávání spotřebitelů, často se chovají neprofesionálně.  

Konec tendrů na právní služby 

Státní instituce, města či kraje si budou moci na soudní spory najímat právníky, aniž by 

na ně musely vypisovat tendry. Počítá s tím nový zákon o zadávání veřejných zakázek. 

Prezident zákon podepsal koncem dubna, zadavatelé se jím budou muset řídit od 

podzimu.  
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Z legislativy 

Nový zákon pravděpodobně zvýší pokuty za některé přestupky 

Nový přestupkový zákon v případě schválení zvýší pokuty za některé přestupky až 

desetkrát, má to především zamezit recidivě. Zvýšena bude například sankce za urážku 

úřední osoby na 10 000 Kč. Zákon, který by měl být platný od poloviny roku 2017, bude 

nyní projednávat Senát.    

 

Prezident s ohledem na výhrady obcí vetoval školský zákon 

Na základě doporučení Svazu měst a obcí ČR vetoval Miloš Zeman novelu školského 

zákona. Své rozhodnutí odůvodnil výhradami vůči zavedení nároku na mateřskou školu 

od 2 let a také vůči vymezení spádových oblastí mateřských škol; nejdiskutovanější bod 

zákona, inkluze, byla také jmenována mezi důvody veta. Poslanecká sněmovna nyní 

může prezidentovo veto přehlasovat.  

 

Vláda bude mít zřejmě možnost zvyšovat důchody nad zákonem stanový rámec 

Poslanci schválili novelu zákona o důchodovém pojištění, podle níž by vláda měla mít 

možnost zvyšovat penze nad zákonný rámec pro případ jejich pomalého růstu. Tato 

možnost však bude omezena hranicí 2,7 procenta, kterou zvýšení důchodů nebude moci 

překročit. Důchodovou novelu bude nyní projednávat Senát. 

 

Obce zřejmě budou moci zakázat, aby reklama v obchodech byla pouze cizojazyčná 

Poslanci navrhli změnu v rámci novely zákona o regulaci reklamy, která počítá                

s možností obcí zakázat provozovatelům restaurací a obchodů nabízet své služby             

a produkty pouze v cizím jazyce. Novelu zákona poslanci poslali do posledního kola 

hlasování. 
 

Více na: http://www.wolterskluwer.cz/cz/zpravodaj-pravo-v-pohybu  
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Pohlednice z Pekingu  
 

Letos jsem po dlouhé době strávil 1. máj        

v Pekingu. Průvody se tady už po mnoho 

desetiletí nepořádají, protože představit si        

v ulicích miliardu lidí ...Na náměstí Nebeského 

klidu se shromažďují davy a probíhá jakási 

lidová veselice pod symboly, které 

zaznamenaly pozoruhodný vývoj. Několik set 

metrů proti známému obrazu Mao Ce-tunga, 

před jeho mauzoleem, se tyčí portrét dalšího ze 

symbolů moderní čínské státnosti, Sunjatsena. 

Prvního prozatímního prezidenta Čínské 

republiky z roku 1912, který byl ale také 

švagrem kuomintangského prezidenta 

Čankajška, a duchovním otcem předrevoluční 

čínské ústavy, která dodnes platí na Tchaj-

wanu. Sunjatsen jako symbol spojuje obě Číny 

– tu tchajwanskou i tu pevninskou. Jeho 

portréty najdeme i v Tchaj-peji a je dokonce 

vyobrazen na tamních bankovkách. Na lidové 

slavnosti se prodávají suvenýry s portréty Mao 

Ce-tunga, dnešního prezidenta Si Ťin-pchinga, 

ale také s portréty dalších komunistických 

státníků.  

Na hrncích, talířích i dalších předmětech se 

na nás usmívají komunističtí politici jako Čou 

En-laj, Liou Šao-čchi nebo Teng Siao-pching. 

Člověk jen mírně informovaný o čínské historii 

se nestačí divit. Copak Číňanům nevadí klást 

rovnítko mezi protagonisty kulturní revoluce 

Mao Ce-tunga a Čou En-laje na jedné straně     

a její oběti, tedy Teng Siao-pchinga na straně 

druhé? Ještě větší pozornost vzbuzují obrázky 

Čao C´-janga, generálního tajemníka 

komunistické strany, kterého dal hned na 

vedlejší podušce portrétovaný usměvavý stařík 

Teng Siao-pching u příležitosti potlačení 

nepokojů na témže náměstí Nebeského klidu 

v roce 1989 odstranit? 

Prvomájová nabídka čínských suvenýrů 

svědčí nejen o zdejší obecně známé 

obchodnické zdatnosti, ale také o ideologické 

nepředpojatosti prostých Číňanů i oficiální 

míst. Jak se asi dívali na ničení čínských vlajek 

v Praze, vyvěšených k uvítání prezidenta ČLR, 

protože prý někomu v Česku údajně (vzdáleně) 

připomínaly předlistopadovou symboliku, 

natož na některé reakce volených zástupců 

samosprávy, kteří takové akce v podstatě 

schvalovali. 
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